
DEPARTAMENTUL DE RELAȚII EXTERNE
al Patriarhiei Moscovei

A avut loc o întâlnire a Întâistătătorilor Bisericilor
Ortodoxe Rusă și Sârbă cu Președintele Rusiei, V.V.
Putin

 Serviciul de Comunicare al DREB, 23.04.2025. La 22 aprilie 2025, Președintele Federației Ruse,
Vladimir Vladimirovici Putin, s-a întâlnit la Kremlin cu Preafericitul Patriarh al Moscovei și al Întregii
Rusii Chiril și cu Preafericitul Patriarh al Serbiei Porfirie. 

 La întâlnire au mai participat președintele Departamentului pentru Relații Externe al Patriarhiei
Moscovei, Mitropolitul Antonie de Volokolamsk, și ierarhul Bisericii Ortodoxe Sârbe, Arhiepiscopul de
Novi Sad și Mitropolitul de Bačka Irineu. 

 Salutându-i călduros pe cei doi Patriarhi, președintele statului rus i-a felicitat cu ocazia Sărbătorii
Paștelui. În semn de comemorare a acestui „Praznic al praznicelor”, Patriarhul sârb i-a dăruit lui
Vladimir Putin un ou pascal. 



 În cadrul discuției, Președintele Putin a subliniat că „relațiile ruso-sârbe au întotdeauna un caracter
special, inclusiv astăzi”, deoarece „ne leagă rădăcini spirituale comune puternice și adânci”, adăugând
că Biserica Ortodoxă Sârbă „contribuie semnificativ la întărirea relațiilor dintre popoarele noastre, care
în mod tradițional au cele mai calde, mai apropiate și mai de încredere legături de alianță”. 

 Adresând salutul pascal „Hristos a înviat!” Președintelui Rusiei, Patriarhul Porfirie l-a felicitat cu
Sărbătoarea Învierii. El a mulțumit pentru eforturile Președintelui în păstrarea valorilor tradiționale,
subliniind că „totul depinde de credință: după cum îți este credința – așa este îți viața, cuvintele și tot
restul”. 

 Patriarhul sârb a amintit de legăturile frățești și sprijinul reciproc care unesc de mult timp Bisericile
Ortodoxe Rusă și Sârbă. El a citat cuvintele predecesorului său, regretatul Patriarh Irineu: „Mica noastră
barcă, plutind pe o mare agitată, trebuie să fie mereu legată de marea corabie rusă”. 

 El a mulțumit Rusiei pentru sprijinul acordat în problemele legate de Kosovo și Metohia, de Republica
Srpska din Bosnia și Herțegovina și în apărarea drepturilor credincioșilor din Muntenegru. A mai
menționat că a săvârșit slujba pascală la Patriarhia de la Peć, centrul spiritual al Bisericii Sârbe. 

 Patriarhul Porfirie i-a transmis salutări Președintelui Rusiei din partea Președintelui Serbiei și i-a spus:
„Dumnezeu să vă dea putere și înțelepciune. Rugăciunile noastre sunt mereu cu dumneavoastră și sper
ca Domnul să vă ajute”. 

 El a accentuat importanța păstrării identității și culturii spirituale sârbe în fața provocărilor actuale. 

 La rândul său, Președintele Putin a apreciat eforturile Patriarhului Chiril și ale Bisericii Ortodoxe Ruse
„de a consolida valorile noastre tradiționale și temeiurile noastre spirituale”. „De fiecare dată când ne
întâlnim, vorbim și despre frații noștri ortodocși – aceasta este poziția constantă a Preafericitului
Patriarh”, a adăugat liderul rus. 

 Patriarhul Chiril a subliniat apropierea profundă dintre Biserica Ortodoxă Rusă și cea Sârbă:
„Dragostea pentru poporul rus și pentru Biserica Rusă este adânc înrădăcinată în cultura sârbă. Sunt
prietenii noștri cei mai apropiați, frați în duh și în felul de a vedea viața”. El a subliniat importanța acestui
sprijin în discuțiile și forumurile pan-ortodoxe: „Suntem mereu în același cuget”. 

 El a menționat că, deși Occidentul are realizări valoroase în știință și cultură, „ceea ce se întâmplă
acum cu morala în lumea occidentală este greu de numit altfel decât lucrare drăcească”, deoarece
„diavolul vrea ca omul să nu mai distingă între bine și rău”. A atras atenția că o astfel de relativizare a
valorilor distruge integritatea persoanei și poate conduce la catastrofe civilizaționale. 



   

 Patriarhul Chiril a reafirmat că Biserica Ortodoxă Rusă apără aceste poziții pe plan internațional și are
nevoie de aliați buni. „Dintre toate Bisericile Ortodoxe Locale – nu spun asta doar pentru că Patriarhul
Porfirie e aici – Biserica Sârbă este întotdeauna cu noi. Iar Serbia este acea țară care nu a trădat
niciodată Rusia”, a declarat el. 

 În încheiere, și-a exprimat speranța în dezvoltarea în continuare a relațiilor dintre Bisericile și popoarele
Rusiei și Serbiei. 
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